

Marija Mlaker Šumenjak: Čebela se predstavi (3. izdaja)

Prva izdaja učbenika ČEBELA SE PREDSTAVI je izšla leta 1998. Leto pozneje je na svetovnem kongresu APIMONDIE v mestu Vancouver v Kanadi med čebelarstvo literaturo z vsega sveta prejela zlato odličje, dr. Janez Poklukar pa jo je predpisal kot učno gradivo za študente Biotehniške fakultete v Ljubljani. Druga izdaja je izšla leta 2002 z nekaterimi redakcijskimi popravki, a brez vsebinskih sprememb, zdaj pa je pred nami oblikovno obogatena tretja izdaja z izjemnimi fotografijami in z dopolnjenimi vsebinami.

Dobrodošla novost je izdaja v dveh zvezkih, tako da so vprašanja za utrjevanje učne snovi objavljena v posebnem delovnem zvezku.

Na tretji strani preseneča objava trinajstih imen recenzentov in konzultantov, to pa obljublja, da je gradivo že pred leti odlikovanega čebelarskega branja korenito posodobljeno. Žal med vsemi podatki ni podatka o uredniku, ki naj bi delo avtorice Marije Mlaker Šumenjak usklajeval z vsemi sodelujočimi pri pripravi gradiva za tretjo izdajo.

Vsebina sama je podana preglednejše in v bolj smiselnem zaporedju na 84 straneh, v sodobnejši obliki, nekaj tudi v škodo romantike iz prejšnjih izdaj, vendar je te tako pri delu s čebelami kot tudi drugod vedno manj. Fotografije so v vseh pogledih neprijetno boljše, kot so bile v prejšnjih izdajah. Naslovi posameznih delov besedila so dobro izbrani, v primernih oblikah in s primernimi poudarki v povezavi s pomembnostjo gradiva.

Zelo dobrodošlo je pojasnilo, kako ravnati ob čebeljem piku, prav tako pa tudi opis reakcij osebe, ki jo je picila čebela, opremljen z izrednimi fotografijami.

V 7. poglavju z naslovom Čebele so ogrožene bi brez škode opustili opise bolezni, ki se ne pojavljajo v našem okolju (melanoza, pršičavost), in tako ne bi po nepotrebnem obremenjevali čebelarjev, saj je učbenik namenjen predvsem njim. V podpoglavju Škodljivci in sovražniki pa manjka čebelarjevo neustre-

žno oskrbovanje čebel, ki je bodisi posledica pomanjkljivega znanja bodisi neučakavnosti. Sem sodijo predvsem nepotrebni posegi v čebeljo družino, ki povzročajo nepotreben stres, posledica katerega so številne neprijetnosti.

V 8. poglavju je na štirih straneh z bogatimi fotografijami slikovito predstavljeno orodje, ki ga pri svojem delu potrebuje čebelar. Vsebinsko je dopolnjeno 9. poglavje z naslovom Kaj še mora vedeti čebelar, povsem novo pa je 10. poglavje z naslovom Čebele in oprasevanje. Obe poglavji sta tako kot vsa preostala bogato ilustrirani. Dopolnjeno in posodobljeno je tudi 11. poglavje, in to bo vsekakor dobrodošlo za vse ljubitelje čebel. Tudi naslednje 12. poglavje bo s svojo vsebino v pomoč čebelarjem, saj so v njem predstavljene vse institucije, ki so tesno povezane s čebelarstvo dejavnostjo v Sloveniji.

V 13. poglavju z naslovom Zanimivosti in v podpoglavju z naslovom Kako izvedeti še več o čebelah je navedba naslovov strokovne literature žal nepopolna. Navedena je le tista iz založbe Čebelarstva Slovenije in založbe Pansan, d. o. o. Objava samo nekaterih naslovov je moteča, vključno z »reklamnim besedilom« na zadnji strani. ■

Franc Prezelj



Čebelarstva Slovenije,
Brdo pri Lukovici 2011,
84 strani, mehka vezava

Teco, d. o. o.

MIZARSTVO

Dolž, Lipnica 8, 8000 Novo mesto

Tel.: 041/940 606

e-pošta: mizarstvo.kobe@gmail.com

IZDELUJEMO:

- AŽ-panje (9-, 10-, 11- in 12-satne),
- AŽ-panje (trietražne 10-satne),
- AŽ-Kozinc (11 + 3),
- prašilčke (5 - in 7-satne),

- satnike,
- čebelnjake, po želji tudi »na ključ«,
- notranje pohištvo po meri (kuhinje, dnevne sobe, otroške sobe, spalnice, kopalnice, vrata).

Panje vam po želji tudi pobarvamo ali poslikamo. Panji so iz masivnega lesa.